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Caso práctico 1: 

configurar un 

sensor en TTN



El caso práctico lo vamos a hacer con un sensor de flujo  

de Dragino SW3L

Toda la información y el manual de usuario 
podemos encontrarla en la web de Dragino.

SW3L LoRaWAN Outdoor Flow Sensor

https://www.dragino.com/products/water-meter-flow-sensor/item/222-sw3l.html


También veréis en cada manual como encender 

cada dispositivo

¡OJO!

NUNCA ENCENDER UN DISPOSITIVO 
CON ANTENA SIN LA ANTENA PUESTA

NUNCA QUITAR LA ANTENA MIENTRAS 
EL DISPOSITIVO ESTÉ ENCENDIDO



Pincha aquí

Para activar un nodo debemos acceder a la 

consola de TTN y pinchar sobre “application”



También podemos acceder a las 

aplicaciones ya credas desde el 

cuadro de “Top enties”

Pincha aquí



Se abrirá una ventana en la que podremos ver 

las plicaciones ya creadas. En vuestro caso estará 

vacía

Pincha aquí para 
crear una nueva 

aplicación



Debemos dar una ID a la aplicación, 

un nombre y una descripción



• Sólo admite letras minúsculas y números.
• sin espacios.
• Permite guiones. 
• El ID de la aplicación no se puede 

modificar más adelante

Crear aplicaciónen TTN

EJEMPLO: lse01-taller-x

Donde x sea el número de vuestro 
sensor

Pincha aquí para crear 
la aplicación

opcional

opcional



Una vez creada la aplicación nos derivará 

directamente al panel de control de esta aplicación

Pulsa aquí para 
gestionar y registrar 
los dispositivos de la 

aplicación



Una vez creada la aplicación nos derivará 

directamente al panel de control de esta aplicación

Pulsa aquí para 
registrar un 
dispositivo



TTN tiene un gran 
repositorio de sensores 

certificados de diferentes 
marcas. Para comenzar 

escribe la marca del sensor



MARCA: DRAGINO

MODELO: SW3L

VERSIÓN: 1.3

CLASE A



MARCA: DRAGINO

MODELO: SW3L

VERSIÓN: 1.0

CLASE A



En la región pondremos 
la frecuencia con la que 
trabajaremos en Europa



Ahora debemos marcar el spread factor. (SF12 o 9)

Una vez completado nos 
aparecerá una foto del sensor 

con su descripción



INTRODUCIR LAS CLAVES DEL NODO:

Cada nodo tiene unas claves de 
autentificación.

Podéis verlas en la caja 

JoinEui
A veces aparece con el 

nombre de
App EUI

Es la primera clave que debemos introducir. 
Una vez introducida podremos continuar 

introduciendo el resto de claves



Introduce DevEui 

• Ahora debemos dar un ID al 
dispositivo.

• Aparece uno por defecto con el 
DEVEUI

• Se recomienda cambiarlo con un ID 
que nos indique su posición, uso…etc

• Sigue las reglas del ID de la aplicación

• El ID no se puede cambiar más 
adelante

• Si podemos darle luego un nombre y 
una descripción

16

Pincha aquí para registrar el dispositivo

Introduce AppKey

¡OJO!
NO PULSAR 

SOBRE GENERAR



Ya estaríamos en el panel de control 
del sensor

Aquí encontraemos la 
información del sensor

Aquí veremos el último mensaje 
enviado por el sensor

Podemos ver los mensajes del 
sensor en pantalla completa 

pulsando sobre Live data



Esperar el mensaje de unión “Join”

Esperamos el mensaje de unión
“join”

Y comprobamos que lleguen los 
mensajes del sensor

“Forward uplink data message”



Cambiar payload

Seleccionar payload en la barra 
de arriba”

Seleccionamos custom javascript 
formatter

Pulsamos abajo en 
paste repository 

formatter

• El código será igual al 
repositorio interno

• Guardar el payload de 
esta forma evita errores 
si falla la base de datos 
de TTN

• También podemos hacer 
modificaciones si nos 
interesa



Cambiar payload→ corregir error 
del repositorio

En el payload por defecto hay un error 
a la hora de transformar los pulsos a 

litros que difiere con el manual.
Lineas 7 y 8

Correspondencia de pulsos a litros 
según el manual de Dragino

Cambiar 60 por 64
Cambiar 360 por 390



Cambiar payload→ corregir error 
del repositorio

El error también debe corregirse en las 
líneas 51 y 52

Correspondencia de pulsos a litros 
según el manual de Dragino

Cambiar 60 por 64
Cambiar 360 por 390

También podéis copiar y 
pegar el contenido del 

bloc de notas de la 
carpeta del curso



Cambiar tiempo de medida

Pincha aquí para 
acceder a los 

mensajes

Pega la cadena de bytes que 
representa el tiempo.

0100003C  → cada minuto

010004b0 → cada 20 minutos

Los comandos que se 
pueden enviar para la 

configuración del sensor 
están en el manual del 

mismo.

Igualmente tenéis la 
explicación del cálculo 
de la cadena de bytes 
para el tiempo en el 

archivo de Word 
“cambiar tiempo 

mensajes”



CONFIGURAR EL CONTADOR

CALCULATE FLAG

Este parámetro se debe modificar según el 
modelo de SW3L que hayamos adquirido

Por defecto viene: calculate flag=0

Modo de Trabajo

Modo 0 (por defecto) → Total_pulse
Nos da el numero total de pulsos desde el 
primer encendido (suma todos los pulsos 
registrados)

Modo 1 → Last_pulse
Nos da el número de pulsos registrados 
desde la ultima conexión

En el documento de Word “configuración 
SW3L” podéis encontrar más información

En el manual del sensor podéis encontrar más 
comandos de configuración



Cambiar “calculate flag”

Pincha aquí para 
acceder a los 

mensajes

Pega la cadena de bytes A50x

A500 → calculate flag = 0 sw3l-004

A501 → calculate flag = 1 sw3l-006

A502 → calculate flag = 2 sw3l-010

Calculate flag
Este código numérico le 

indica al sensor que 
diámetro de 

caudalímetro tiene 
conectado para 

convertir los pulsos a 
litros.

Según nuestro modelo 
debemos cambiar al 
número adecuado



Cambiar Modo de trabajo

Pincha aquí para 
acceder a los 

mensajes

0A00 → MOD = 0 → Total_pulse

0A01 → MOD = 1 → Last_pulse

Modo de Trabajo
Este código numérico le indica 

al sensor que modo de 
trabajo se prefiere.

Modo 0 → pulsos totales
Modo 1 → últimos pulsos2 Puerto 2

Pega la cadena de bytes 0A0x



En el caso práctico 2 veremos como pasar los datos del 
formato JSON a una hoja de cálculo

JSON

Google Sheets
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